

امکان دستیابی ایران به منابع مالی خود در ترکیه فراهم شد



توسعه ایرانی - وزیر تجارت ترکیه در مذاکره تلفنی با وزیر صنعت، معدن و تجارت کشورمان با اشاره به درخواست ایران برای استفاده از منابع بانکی خود نزد بانک‌های ترکیه برای واردات مواد غذایی و دارویی خبر داد.

وزیر تجارت ترکیه در گفت‌وگوی تلفنی با وزیر صمت اظهار کرد: در روزهای سخت کنار ایران خواهیم بود، مواد غذایی و دارویی را در اولویت قرار می‌دهیم و زمینه را فراهم می‌کنیم که ایران از منابع بانکی خود برای واردات مواد غذایی و دارویی استفاده کند.

رخسار پیکان در این مذاکره تلفنی بر آمادگی این کشور برای افزایش حجم تجارت میان ایران و ترکیه بر اساس اصل برود توسعه همکاری‌ها به خصوص در شرایط کرونا تاکید کرد.

وی با اشاره به ظرفیت‌های دو کشور در حوزه مبادلات و مبادلات تجاری، بیان کرد: آمادگی همکاری کامل با ایران را داریم و حجم تجارت میان دو کشور در دوران کرونا و پساکرونا باید افزایش یابد.



وزیر راه و شهرسازی: مشکل جابجایی واکنس کرونا نداریم



وزیر راه و شهرسازی گفت: در هماهنگی با وزارت بهداشت هستیم و مشکلی برای جابجایی واکنس کرونا نداریم و هر لحظه جزئیات را به اعلام کنند کار را تمام می‌دهیم. «محمد اسلامی» که به منظور افتتاح فرودگاه «شهید سلیمانی» و چندین پروژه دیگر به استان خوزستان سفر کرده است، در جمع خبرنگاران در خصوص آمادگی این وزارتخانه برای حمل واکنس کرونا، گفت: مشکل جابجایی واکنس کرونا نداریم و هر لحظه که وزارت بهداشت مقصداً اعلام کند آماده جابجایی و وارد کردن واکنس می‌شویم.

پیش‌تر «مصطفی قانعی» رئیس کمیته علمی ستاد مقابله با کرونا در برنامه‌ای تلویزیونی گفته بود ایران در اتحادیه جهانی واکنس کرونا (کوواکس) اعلام کرده که واکنس فایزر را نمی‌خواهد چرا که این واکنس به شرایط و الزاماتی مانند زنجیره سرد منفی ۷۰ درجه نیاز دارد و این امکانات در هوای ماها و سیستم حمل و نقل موجود ندارد.



گرانی ماهی در آستانه شب یلدا



باشگاه خبرنگاران جوان - مدیر عامل اتحادیه پرورش و صادرات آبیان، سودجویی دلالت و مشکلات سیستم توزیع را از دلایل گرانی ماهی در بازار اعلام کرد.

ارسلان قاسمی با اشاره به دلایل گرانی ماهی در آستانه شب یلدا اظهار کرد: با افزایش تقاضا برای خرید ماهی در چند روز باقی مانده به شب یلدا، سودجویی عوامل واسطه و دلال زیاد شده که همین موضوع شرایط را برای گرانی ماهی در بازار فراهم کرده است. وی افزود: تا مادامی که سیستم توزیع اشکال دارد، شاهد سودجویی عوامل واسطه و دلال و گرانی قیمت در ایام پر تقاضا هستیم.

قاسمی با انتقاد از سنگ اندازی در عرضه مستقیم ماهی در میادین میوه و تره بار و کاهش سودجویی‌ها بیان کرد: مسئولان سازمان میادین اذعان می‌کنند که بر اساس مصوبه شورای شهر، باید غرفه‌ها را از طریق مزایده واگذار کنند که این امر به اسام تولیدکننده و به کام دلال است.

او افزود: استدلال مسئولان این سازمان مصوبه شورای شهر است و تا زمانی که روش واگذاری غرف اصلاح نشود تا اتحادیه با عرضه مستقیم دست دلال و واسطه را کوتاه کند، اختلاف قیمت از مزرعه تا بازار همچنان چشمگیر خواهد بود.

تغییر کف مقاومتی شاخص بازار سرمایه؛

سیگنال‌های مثبت، بورس را منفی کرد



بورس با زانی که در اوج قیمت سهام وارد بازار شدند، حالا بهانه لازم را برای فروش دارایی‌های خود پیدا کردند چرا که معتقدند همه اتفاقات می‌تواند منجر به تعدیل نرخ دلار در بازار شود و در نتیجه کاهش قیمت دلار نیز زمینه را برای کاهش قیمت‌ها در بازار سهام فراهم خواهد کرد.

عقب‌نشینی شاخص چقدر محتمل است؟

ما آیا عقب‌نشینی شاخص بورس اتفاقی محتمل در صورت پیوستن به برجام و همچنین عضویت ایران در اف‌ای تی اف است؟ برخی کارشناسان معتقدند اتفاقاً با کاهش ریسک اقتصادی ایران و ایجاد شرایطی برای تسهیل بازگشت ارز حاصل از صادرات نفتی و غیرنفتی به داخل کشور شرایط دگرگون خواهد شد و در نهایت بورس اوراق بهادار نیز از این موقعیت بهره‌مند می‌شود.

مصطفی صفاری: کاهش ریسک‌ها در بلندمدت

شرایط را برای بازار سرمایه مهیا خواهد کرد و زمینه را برای بازگشت بورس فراهم می‌کند.

بایدن و اف‌ای تی اف

در حالی که کارشناسان معتقدند با قطعی شدن انتخاب بایدن به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا و سبزشدن چراغ بررسی مجدد برجام از سوی مقامات این کشور از یک سو و همچنین آغاز بررسی مجدد لوائح مربوط به پیوستن ایران به کنوانسیون اف‌ای تی اف از سوی دیگر شرایط اقتصادی ایران با بهبود محسوس روبرو می‌شود اما به دلیل آنکه بورس اوراق بهادار عمدتاً چشم به انتظارات توری می‌دوخته است، نه بهبود وضعیت اقتصاد؛ با وضعیتی این چنین روبرو شده است.

واحد بود که در هفته جاری این عدد به ۴۳۶ هزار و ۵۱۲ واحد و شاخص قیمت (هم‌وزن) از ۲۹۵ هزار و ۲۸۸ واحد به عدد ۲۸۵ هزار و ۷۸۸ واحد رسید.

در پنج روز معاملاتی هفته گذشته بورس، نمادهای ایران خودرو، شرکت سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی، سایپا، بانک تجارت، پالایش نفت اصفهان و ملی صنایع مس ایران در گروه نمادهای پریننده قرار داشتند.

ریزش نزدیک به ۱۰۰ هزار واحدی شاخص بورس در سه روز پایانی هفته شرایط را غیرمعمولتر از همیشه کرد. حالا یکی از سنگین‌ترین سقوط ازادهای بورس و سومین خروج عجیب سهامداران حقیقی از بازار سرمایه در سال جاری رقم خورده است.

از میانه مرداد ماه بورس اوراق بهادار با شرایط متفاوتی روبرو شد و روند رو به رشد آن متوقف و خروج سهامداران حقیقی از آن شدت گرفت؛ اما دلیل چنین اتفاقی چیست؟

هائنه عسگری

بورس اوراق بهادار حالا شرایط تازه‌ای را تجربه می‌کند. هفته گذشته سنگین‌ترین سقوط آزاد بورس و قعر کانال یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحدی اتفاق افتاد و بورس اوراق بهادار شاهد شرایط عجیبی شد.

شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران در پایان معاملات روز چهارشنبه (۲۶ آذر) به عدد یک میلیون و ۴۱۳ هزار واحد رسید که در مقایسه با پایان هفته گذشته بیش از ۶۵ درصد افت داشت.

شاخص بورس در معاملات هفته گذشته ۹۳ هزار واحد کاهش داشت؛ شاخص کل در پایان روز چهارشنبه (۱۹ آذر ماه) با عدد یک میلیون و ۵۰۶ هزار واحد به معاملات خاتمه داد که این رقم در روز چهارشنبه (۲۶ آذر ماه) به عدد یک میلیون و ۴۱۳ هزار واحد رسید.

همچنین شاخص کل (هم‌وزن) در پایان هفته گذشته ۴۵۱ هزار و سه

خبر

فهرست ۵ گروه مشمول دریافت یارانه سوم اعلام شد

انها طبق شاخص‌های بانکی از درآمد حداقلی برخوردار نباشند، مشمول دریافت این یارانه خواهند شد.

یارانه صد هزار تومانی به افرادی که در گروه یارانه معیشت بگنجانند، پرداخت می‌شود. به این ترتیب با توجه به پرداخت یارانه معیشتی به ۶۰ میلیون نفر از جمعیت ایران، این یارانه به این تعداد از مردم تعلق خواهد گرفت. در حال حاضر یارانه نقدی ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومان، یارانه معیشتی برای خانواده‌های یک نفره

نهادهای حمایتی هر نفر ماهیانه ۱۲۰ هزار تومان پرداخت شود.

بر این اساس به سایر افراد مشمول این یارانه، ماهیانه ۱۰۰ هزار تومان پرداخت خواهد شد. بر اساس تصمیم‌گیری‌های صورت گرفته این یارانه به خانوارهایی هیچ‌یک از اعضای آنها حقوق ماهانه دریافت نمی‌کنند، تعلق می‌گیرد.

همچنین خانوارهایی که هیچ‌یک از اعضای آنها بیمه پرداز نباشند و خانوارهایی که اعضای

پیوستن به اف‌ای تی اف چگونه قیمت ارز را کاهش می‌دهد؟

عضو سازمان اصلی هستند. اف‌ای تی اف در سال ۲۰۱۲ چهل و نه توصیه‌نامه عنوان استانداردهای این سازمان برای مبارزه با پول‌شویی و تامین مالی تروریسم ابلاغ کرد که کشورهای عضو موظف شدند با قوانینی برای رعایت این توصیه‌ها تصویب کنند و یاقوانین فعلی خود را تقه دهند. به‌الادین حسینی هاشمی در گفتگو با خبرگزاری خبر آنلاین می‌گوید: استانداردهای ابلاغی اف‌ای تی اف برای بانک‌ها لازم‌الاجراست و هر کشوری که آن را نپذیرد نمی‌تواند به سیستم بانکی جهانی دسترسی لازم را داشته باشد و ابوابا اشاره به اینکه لغو تحریم‌ها بدون پیوستن به این کنوانسیون نمی‌تواند مشکلات کشور را حل کند، توضیح می‌دهد: در شرایط کنونی شناخت کافی از این پروتکل برای مقامات کشور حاصل شده است و به نظر می‌رسد ایران آماده پیوستن به این کنوانسیون باشد. این کارشناس اقتصادی و مقام اسبق بانکی معتقد است پیوستن به اف‌ای تی اف بازار ارز ایران را تحت فشار قرار داده چرا که هزینه‌های نقل و انتقال پولی ایران به دلیل قطع شدن مرادبانکی افزایش یافت و در نتیجه بازگشت ارز به کشور نیز دست‌خوش مشکلات متعددی گردید و هزینه‌های گزافی برای استفاده از خدمات بانکی بین‌المللی به ایران تحمیل شد. او معتقد است پیوستن به این کنوانسیون می‌تواند فشار موجود در بازار ارز را کاهش چشمگیری دهد.

مذاکرات دوباره مستلزم حل مشکل اف‌ای تی اف
از سویی دیگر سید کمال سیدعلی مقام اسبق بانکی نیز

بورس با زانی که در اوج قیمت سهام وارد بازار شدند، حالا بهانه لازم را برای فروش دارایی‌های خود پیدا کردند چرا که معتقدند همه اتفاقات می‌تواند منجر به تعدیل نرخ دلار در بازار شود و در نتیجه کاهش قیمت دلار نیز زمینه را برای کاهش قیمت‌ها در بازار سهام فراهم خواهد کرد.

عقب‌نشینی شاخص چقدر محتمل است؟

ما آیا عقب‌نشینی شاخص بورس اتفاقی محتمل در صورت پیوستن به برجام و همچنین عضویت ایران در اف‌ای تی اف است؟ برخی کارشناسان معتقدند اتفاقاً با کاهش ریسک اقتصادی ایران و ایجاد شرایطی برای تسهیل بازگشت ارز حاصل از صادرات نفتی و غیرنفتی به داخل کشور شرایط دگرگون خواهد شد و در نهایت بورس اوراق بهادار نیز از این موقعیت بهره‌مند می‌شود.

مصطفی صفاری از جمله این کارشناسان است. وی می‌گوید کاهش ریسک‌ها در بلندمدت شرایط را برای رشد بازار سرمایه مهیا خواهد کرد و زمینه را برای بازگشت بورس فراهم می‌کند. وی بورس را در پایان سال در محدوده یک میلیون و ۸۰۰ هزار واحد و با حتی بیشتر پیش‌بینی می‌کند اما خستگی سهامداران حقیقی و دنبال کردن فرصت برای خروج را نباید در این وضعیت نادیده گرفت.

محمد خبیری زاده، کارشناس بازار سرمایه نیز درباره آینده بازار به «توسعه ایرانی» می‌گوید: اگر بازار بتواند در کف مقاومت تعریف شده پایداری کند، مشکل برطرف می‌شود؛ اما اگر کف مقاومتی از دست برود، طبیعتاً بازگشت در کوتاه‌مدت دشوار خواهد شد. وی معتقد است کاهش ریسک اقتصادی ایران و بهبود شرایط اقتصاد سیاسی می‌تواند بورس اوراق بهادار را

در بلندمدت منتفع کند. عقب‌نشینی شاخص بورس در حالی اتفاق افتاد که بسیاری از سهامداران شمارش معکوس برای ورود به کانال یک میلیون و ۶۰۰ هزار واحد را آغاز کرده بودند اما در شرایط کنونی بورس به کانال یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد بازگشته است. اما تحولات شاخص بورس تنها تحت تأثیر دو عامل بازگشت آمریکایی به برجام و عضویت ایران در کنوانسیون اف‌ای تی اف رخ نداده است چرا که برخی از کارشناسان ماجرای معاملات ربانسی و الگوریتمی را نیز به میدان باز کرده‌اند و معتقدند این شیوه‌ها معاملات خود عامل مهمی است که منجر به ریزش شاخص بورس شده است.

کارشناسان بازار سرمایه معتقدند باید هر چه سریعتر مسئولان بازار سرمایه در این حوزه روشن‌گری کنند.

حقانی نسب، کارشناس بازار سرمایه در توضیح این مطلب به «توسعه ایرانی» می‌گوید: مقرراتی که اخیراً وضع کردند، ویژه مقررات بازارگردانی، زمینه این دستکاری‌ها و شایعاتی مبنی بر معاملات ربانی و... است. اصلاً خود این قاعده با توجه به شرایطی که دارد چنین پشت‌پرده‌هایی را درست می‌کند. متأسفانه این اعتقاد هم وجود دارد که تغییر زیاد مقررات می‌تواند صدمات بیشتری وارد کند. واقعیت این است که بازار سرمایه قبل از این مقررات بازارگردانی همچنان دچار مشکلات اساسی بود و در روند کنونی این مشکلات ادامه پیدا می‌کند.

مسئولیت زیان را بپذیرد

در کنار اینها حسن قالیباف اصل، رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار بار دیگر با به عبارت دیگر برای چندمین بار در جریان ریزش شاخص



۵۵۵ هزار تومان، خانواده‌های دو نفره ۱۰۳ هزار تومان، خانواده‌های سه نفره ۱۲۸ هزار تومان، خانواده‌های چهار نفره ۱۷۲ هزار تومان و خانواده‌های پنج نفره و بیشتر ۲۰۵ هزار تومان است. به موجب اعلام سازمان برنامه و بودجه یارانه سوم برای یارانه بگیران معیشتی

محمد خبیری زاده، کارشناس بازار سرمایه درباره آینده بازار به «توسعه ایرانی» می‌گوید: اگر بازار بتواند در کف مقاومت تعریف شده پایداری کند، مشکل برطرف می‌شود؛ اما اگر کف مقاومتی از دست برود، طبیعتاً بازگشت در کوتاه‌مدت دشوار خواهد شد

بازار سرمایه تاکید کرده است که سهامداران باید مسئولیت سود و زیان خود را به عهده بگیرند و قبل از ورود به بازار خود را مجهز به دانش کافی در این خصوص کنند و جهت مشاوره نیز صرفاً به محل‌هایی که مجوز سازمان بورس را دارند مراجعه کنند تا دچار زیان نشوند.

البته پیداست بسیاری از سهامداران حرفه‌ای نیز در جریان ریزش‌های اخیر بازار سرمایه از مردها ماه تاکنون دچار زیان هنگفت شده‌اند چرا که در جریان بررسی‌ها مشخص شد بسیاری از شرکت‌های حقوقی عملکرد نامناسبی را در این دوران داشتند و همین عملکرد نامناسب خرید سهام در کف قیمتی از سهامداران حقیقی عامل بروز بحران در بازار سرمایه و تعمیق آن بوده است. حالا به نظر می‌رسد شنبه ۲۹ آذر، روز بسیار مهمی برای بازار سرمایه باشد چرا که عقب رفتن شاخص بورس از کانال یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد مجدداً می‌تواند بازگشت به رکوردهای قبلی را دشوار کند، اما مقاومت بازار و نوسان اندک امید را در دل سهامداران ایجاد می‌کند که وضعیت مناسب‌تری در راه است.

و خانوارهای هدف ۱۰۰ هزار تومان و برای خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی ۱۲۰ هزار تومان به‌ازای هر نفر است.

در این صورت اگر خانواری چهار نفره در مشمول هر سه یارانه باشد، در ماه مبلغی برابر با ۵۷۲ هزار تومان یارانه دریافت می‌کند. این خانواده در صورتی که تحت پوشش نهادهای حمایتی باشد، ۸۰ هزار تومان بیش از این مبلغ دریافت خواهد کرد. یارانه سوم از ساعت ۱۲ روز ۲۷ آذر در حساب‌های سرپرستان خانوار قرار دارد. اولین مرحله این حمایت معیشتی ساعت ۲۴ روز ۲۷ آذر ماه ۱۳۹۹ به حساب افراد مشمول واریز می‌شود.



مانع از پیوستن به کنوانسیون شدند. او معتقد است حتی اگر ما بتوانیم تحریم‌ها را از میان برداریم مشکلات بانکی ما در صورت عدم پیوستن به کنوانسیون پابرجا می‌ماند. به گفته وی همین حالا رابطه پولی با عراق قابل‌رصد است و هر چند می‌بینیم پول هادر عراق می‌ماند یا باید با ابزار مذاکره و توافق منابع ما را از آن نماییم. به گفته وی این موقعیت پیچیده سبب شده است ایران از کار کردن بانک‌های درجه یک دنیا محروم باشد و مجبور به کار کردن بانک‌های زیر پله‌ای چین و بانک‌های درجه ۲ و درجه سه دنیا باشد. او نیز معتقد است با پیوستن به این کنوانسیون نحوه انتقال پول تسهیل شده و در نتیجه فشار وارده بر بازار ارز کاهش پیدا می‌کند و می‌توان انتظار کاهش قیمت دلار را در صورت پیوستن به این کنوانسیون داشت چرا که بخشی از افزایش قیمت تحت تأثیر عوامل غیراقتصادی نظیر مشکلات ناشی از نقل و انتقال و همچنین بحران عدم بازگشت ارز به داخل کشور رخ داده است.